## 臺南市山上區公所 新聞稿



## 臺南市山上區公所

Shanshang District Office. Tainan

City

## 山上區 百人登革熱誓師 展現防疫決心

山上區公所今(20)日上午7時在山上區公所廣場舉辦誓師大會暨孳生源 巡檢實務教學,由區長余基吉指揮,衛生所配合,動員各里里長、各社區發展 協會理事長、社區志(義)工及公所同仁們,進行鄰里清除孳生源,並針對菜 園、空地、空屋及髒亂點等進行巡檢清理工作,希望能經由誓師活動,加強向 里民宣導登革熱防疫觀念。

市長夫人劉育菁老師也到會場給予志工們的鼓勵與感謝,對於志工的努力 與付出讓全台南市去年有17區全年0級的成績;同時也準備了早餐慰問志工們 辛勞,劉老師表示要讓市民生活品質提升,維持住家環境清潔,有賴大家一起 努力合作及付出,台南市透過各區各個角落有志工夥伴的努力,讓台南市成為 最受歡迎的城市,有利於帶動觀光產業。

余區長表示山上區屬於農村型的社區,有很多空地及空屋加上雨季即將來臨,為加強居民對自家環境衛生的重視,特地全區總動員,並邀請國小蘇耿義校長及10多位小朋友一起參加,讓防疫教育從小紮根,也請里民齊心落實『打拼為自己』的觀念,配合里辦公處轉發之宣導單、自我檢查表,進而確實做好清除孳生源與登革熱防疫工作。

現場特別安排由學年齡兒童扮演蚊子在現場飛舞,透過幽默生動的演出,讓民眾了解白線斑蚊、埃及斑蚊等病媒蚊的真面目,呼籲大家要做好「巡、倒、清、刷」四要領,務必趕盡殺「孓」,才能防止登革熱疫情發生;同時衛生所在現場解說登革熱病媒蚊類型、傳染途徑及發病狀況,並介紹多樣傳染病的預防方法,以提昇與會人員防疫認知,並將防疫觀念內化,做好自主防疫管理

防疫如同作戰,需要所有人動員起來維護我們的環境,公所已啟動防疫小組,由各課室主管帶領同仁及志工每週1次至各里進行登革熱孳生源清除作業,但光靠公部門的努力是不夠的,更重要的是社區民眾的力量,平時主動巡視家戶內外的環境、清除積水容器,讓社區保持低病媒密度、隨時維護社區環境,才能有效防治登革熱。